

ОТЗЫВ

Улитиной О.М. на автореферат диссертации Куцевой Е.В. «Особенности питания, психологических свойств и автономной регуляции сердечного ритма у лиц юношеского возраста с различными стилями пищевого поведения» представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности – 1.5.5 физиология человека и животных

Диссертационная работа Куцевой Елены Владимировны является **актуальным** исследованием проблемы ожирения и связанных с ним ряда заболеваний. Полученные результаты могут быть полезны при оценке функционального состояния различных систем организма, профилактики ряда заболеваний (сердечно-сосудистых, психических) с учетом различных стилей пищевого поведения.

Научная новизна заключается в ряде новых данных о взаимосвязи нарушений пищевого поведения по экстернальному типу у юношей и экстернально-ограничительному типу с сочетанием трех типов пищевого поведения у девушек. Данные типы представляют собой группы риска по формированию ожирения. Также выявлена взаимозависимость нарушений ГПП по экстернальному типу с депрессией, по эмоциогенному типу – с тревожностью; показано усиление парасимпатических влияний на ритм сердца.

Полученные данные имеют определенное **практическое значение**. Они могут быть использованы для корректировки существующих методик исследования нарушений пищевого поведения. Результаты диссертационной работы могут быть включены в программы учебных дисциплин и курсов в области питания и физиологии пищеварения.

Достоверность результатов данного исследования подтверждается большой экспериментальной выборкой, адекватно подобранными физиологическими методами исследования и статистической обработкой данных. Обоснованность полученных результатов работы и выводов подтверждается их обсуждением на всероссийских и международных конференциях различного уровня. Также у автора вышло 12 печатных работ, в том числе в журналах, индексируемых в международной базе цитирования Scopus.

В **заключении**, учитывая информацию, содержащуюся в автореферате соискателя, необходимо отметить, что диссертация Куцевой Елены Владимировны «Особенности питания, психологических свойств и автономной регуляции сердечного ритма у лиц юношеского возраста с различными стилями пищевого поведения» является самостоятельным, оригинальным исследованием, содержащим элементы научной новизны и, в целом, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присвоении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства №842 от 24.09.2013 г. (ред. от 01.10.2018 г., с изм. от 26.05.2020 г.), а соискатель Куцева Елена

Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 1.5.5 физиология человека и животных.

Отзыв рассмотрен на заседании кафедры Нормальной физиологии, протокол № 4 от 10.11.22

доцент каф. нормальной физиологии АГМУ, к.б.н.

14.11.22

Улитина Оксана Михайловна

Адрес: Алтайский государственный медицинский университет
656038, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 40.

Официальный сайт: <https://asmu.ru/>

Адрес электронной почты: rector@agmu.ru

Тел. моб. +79132223696 E-mail: oulitina@mail.ru

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

